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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα: Για την εξασφάλιση φοιτητικής στέγης για τις φοιτήτριες και τους φοιτητές των λαϊκών 
οικογενειών 

Είναι γνωστό ότι το ζήτημα εξασφάλισης φοιτητικής στέγης αποτελεί ένα διογκούμενο 
πρόβλημα για τους νέους των λαϊκών οικογενειών, αφού στις σημερινές συνθήκες με την 
εκτόξευση της ακρίβειας η απόκτησή της αποτελεί ένα ανυπέρβλητο εμπόδιο για χιλιάδες 
οικογένειες.  Η τραγική κατάσταση στη φοιτητική στέγη αποτυπώνεται ως εξής: 17 πόλεις που 
διαθέτουν Πανεπιστημιακό Ίδρυμα δε διαθέτουν φοιτητική εστία, 6 Πανεπιστημιακά Ιδρύματα 
της Αθήνας δεν έχουν δική τους εστία,  ενώ όπου υπάρχουν, δεν επαρκούν για τις ανάγκες με 
αποτέλεσμα μόνο το 7-8% των φοιτητών από άλλη πόλη να έχει πρόσβαση σε δωμάτιο. 

Το φοιτητικό στεγαστικό επίδομα αποτελεί κοροϊδία, αφού φτάνει τα 166 ευρώ το μήνα, όταν 
το νοίκι για μια γκαρσονιέρα αγγίζει τα 400-600 ευρώ. Ενδεικτική της κατάστασης είναι η αύξηση 
των ενοικίων κατά 10,1% το 2025. Συγχρόνως, η κατακόρυφη αύξηση του κόστους διαβίωσης 
έχει ως αποτέλεσμα ένας φοιτητής που νοικιάζει, να χρειάζεται 700-800 ευρώ μόνο για πάγια 
έξοδα. 

Τα κυβερνητικά στοιχεία για τον προγραμματισμό αποδεικνύουν ότι η αντιμετώπιση του 
προβλήματος έχει χρονικό ορίζοντα που επί της ουσίας δεν αφορά τους σημερινούς φοιτητές, 
ενώ περιλαμβάνει ΣΔΙΤ! Συγκεκριμένα, ανέγερση νέων εστιών προβλέπεται μονάχα για τα 
ακόλουθα έξι ιδρύματα (Πανεπιστήμιο Κρήτης, Δημοκρίτειο  Πανεπιστήμιο Θράκης, 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας, Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής, 
ΕΜΠ). Μάλιστα, μόνο για το Πανεπιστήμιο Κρήτης έχει ξεκινήσει η διαδικασία, ενώ τα επόμενα 
δύο έργα θα ολοκληρωθούν εντός του 2028. Επίσης, αναφέρεται ότι έργα ανακαίνισης θα 
πραγματοποιηθούν σε άλλα έξι ιδρύματα (ΕΚΠΑ, ΠΑΝΤΕΙΟ Πανεπιστήμιο, Πολυτεχνείο Κρήτης, 
Δημοκρίτειο  Πανεπιστήμιο Θράκης, Πανεπιστήμιο Πατρών και Ιωαννίνων) εντός 12 με 24 
μηνών. Άραγε μέχρι τότε τι θα γίνει με τους τωρινούς φοιτητές, αλλά και τους πρωτοετείς της 
νέας ακαδημαϊκής χρονιάς;  Ακόμα χειρότερη είναι η κατάσταση για όσες φοιτητικές εστίες 
υπάγονται στην διοίκηση του ΙΝΕΔΙΒΙΜ, για τις οποίες προβλέπεται ανακαίνιση και ενεργειακή 
αναβάθμιση, έως και το 2032! Όλα αυτά την στιγμή που 104 Τμήματα δεν προσφέρουν καν 
δυνατότητα μετεγγραφής. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, τι μέτρα θα λάβει η Κυβέρνηση για: 

- Να ανοίξει η διαδικασία των αιτήσεων για τις φοιτητικές εστίες αμέσως μετά τη δημοσίευση 
των βάσεων των Πανελληνίων και να ολοκληρωθούν έγκαιρα οι διαδικασίες εισδοχής. 
Αναβάθμιση και επέκταση των φοιτητικών εστιών. Αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας 
Ιδρυμάτων, Δήμων, Περιφερειών και του Δημοσίου για δημιουργία νέων εστιών στην ευθύνη του 
κράτους, χωρίς ΣΔΙΤ και ενοίκια. Επισκευή και ανακαίνιση όλων των παλιών εστιών με κρατική 
δαπάνη. Να καλυφθούν οι όποιες ανάγκες στέγασης των νέων πρωτοετών φοιτητών ακόμα και 
με εξασφάλιση δωματίου με ευθύνη του ΙΝΕΔΙΒΙΜ, δηλαδή του αρμόδιου φορέα για τη στέγαση 
των φοιτητών. 

- Γενναία αύξηση του μηνιαίου στεγαστικού επιδόματος, τουλάχιστον στα 500 ευρώ, για να 
καλύπτει τις ανάγκες. Επίσης, για την ανάγκη μηνιαίας αντί για ετήσιας καταβολής του, αλλά και 
τη διεύρυνση των δικαιούχων. Δωρεάν σίτιση, μετακίνηση και internet για όλους τους φοιτητές. 
Μείωση και πλαφόν στην τιμή του ηλεκτρικού ρεύματος, ένταξη στο κοινωνικό τιμολόγιο για τη 
φοιτητική στέγη. Κατάργηση του ειδικού φόρου κατανάλωσης και του ΦΠΑ για βενζίνη, 
πετρέλαιο, φυσικό αέριο και ηλεκτρική ενέργεια. Καμία διακοπή ρεύματος σε όποιους φοιτητές 
αδυνατούν να ανταπεξέλθουν στους λογαριασμούς. Να μπει πλαφόν στα ενοίκια. 

 
   Η Βουλευτής 
Κτενά Αφροδίτη 
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